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Ejercicios de Funciones: Optimizacion. L'Hopital

1. Obtener el triangulo isosceles de area maxima inscrito en un circulo de radio 12 cm.

\ S=12xh=xh
2

\ 122 = x2 +(h—12) X =~24h - R

|
| S =h\24h-R =24k - h*
72h* —4h? 2h(36h-2h*) 36h-2h?

X /) 8=

/7 22aRt —h*  2hR24ah-R?  Rah-R?
___f,.x’/
___355__—2.*12:0 h=0 h=18 X =63
Base: 2¥ = 12\5

Lado: | = /%% +h? |=./36:3+18 [=12./3

Se comprueba ahora que h = 18 es un maximo usando la segunda derivada.

24 -2h
36 - 4h)24h —h? —[36h -2y <1
Sllz( ) ( )214'24h—h2

24h-h°

24 - 2(18)

(36 — +(18)) 24 -(18) - (18)* —[35 -(13)—2(13)1]

§(18) - 2./24-(18) - (18)*

24-(18)-(18)°

(1) - L0 (0 O)

2. Un triangulo isésceles de perimetro 30 cm, gira alrededor de su altura engendrando un cono. ;Qué valor
debe darse a la base para que el volumen del cono sea méximo?

v =lm’2h

3
X=r 1> =h* +r?
21 +2x =30 I =15-x
(15-x) =h? +12 h =225-30x
v :%HZ«JEES—BDX

b Y
15x* 150x —25x*?

vi="[2x . /225-30x - _

3 J225—30x) " 225-30x
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150x —-25x%* =0 x =0 X =6

Base = 12 ¢m ge comprueba que x = 6 es un méximo con la derivada segunda:

-15
150-50 -\."§25—3|:| —[150x —25%x%)}————
(VAL ( X) g ( x g )1||§25—3DX

225-30x%
" iso-se '[ﬁ”m_[lm ‘(6)-2s '[ﬁr]\(zzg:l;u-[ﬁ]
viie)=n 225-30-(6) =

V“(Eﬁ)z (_)'(-I_—)F_D"" :i__

3. Se pretende fabricar una lata de conserva cilindrica (con tapa) de 1 litro de capacidad. ;Cuales deben ser
sus dimensiones para que se utilice el minimo posible de metal?

A=2mrh+2m?

ot
_ 3
A=2m’%+2xr2=g+2xr2 A'=_32+4m~= 2+:‘“"’
" r r r
-2 +4mr? 1
—:D r3:_
r 2w

A= 44 A"[ 1 ]:-.-D

4. Descomponer el nimero 44 en dos sumandos tales que el quintuplo del cuadrado del primero mas el
séxtuplo del cuadrado del segundo sea un minimo.

5 =5x% +6y°

X +y =44 y =44 -x

§=5x% +6[44—><)2 5'=10x -12(44 -x)=22x - 528
22x -528=0 X =24 y =20

§'"=22 <0

5. Se tiene un alambre de 1 m de longitud y se desea dividirlo en dos trozos para formar con uno de ellos
un circulo y con el otro un cuadrado. Determinar la longitud que se ha de dar a cada uno de los trozos
para que la suma de las areas del circulo y del cuadrado sea minima.

S=mr?4]?

2ar+4H =1 } =2 =0
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2
§ = +(ﬂ) S*=2ar +2ﬂ[—2_”) =2 [r(B+27)-1]

4 4 )
Z[r(8+2m)-1]=0 rpo_1
s B4+2r
Trozo del circulo= 2 ! =0.439m

B+27
Trozo del cuadrado=1-0.439=0.561m

S %{8 +27) >0

6. Hallar las dimensiones que hacen minimo el coste de un contenedor que tiene forma de paralelepipedo

rectangular sabiendo que su volumen ha de ser 9 m>, su altura 1 m y el coste de su construccion por m>

es de 50 € para la base; 60 para la tapa y 40 para cada pared lateral.

' 1C‘(x)=5[]xy +60xy +40(2x -1+2y -1)
' C(x)=110xy +80(x +v)

I
X
| /.-" y
’ C(x)=110x (E)+BD[X +[E]]=99[] +80 [x +EJ
e I b X X
‘ 9 9
C(x):BD[l—?J BD[I—FJ:D
1- 9 =0 x2=9 X =3 =3
—z = = = y =
X
C'(x) = 11’;‘” >0

7. Una hoja de papel debe tener 18 cm? de texto impreso, margenes superior e inferior de 2 cm de altura y
margenes laterales de 1 cm de anchura. Obtener razonadamente las dimensiones que minimizan la

superficie del papel.
. H
&5 =xy
4x +10
X -2 -4)=18 = -
(x-2)(y -4) Xt
S x 4x +10  4x® +10x
B X-2  x-2
S'_(8x+10)(x—2)—[4x2+10x)_4x2_15x_2[]
(x-2) (x-2)
2 W
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4x2—16x—2024]
(x-2)

8. El beneficio neto mensual, en millones de euros, de una empresa que fabrica autobuses viene dado por la
funcion: B(x)= 1.2x — (0.1x)3, donde x es el numero de autobuses fabricados en un mes.

X =5 x =—1(No es valida)

1 Calcula la produccion mensual que hacen méaximo el beneficio.

2 El beneficio méximo correspondiente a dicha produccion.
B(x)=1.2x - (0.1xY’
B{x)=1.2 —B(D.lx)z -0.1=1.2-0.003x%?

1.2 -0.003x? x% =400 x =20
B'"(x)=-0.006x B (20)=-0.006-20 <0
B(x)=1.2.20-(0.1.20)" = 16 millones
9. Una huerta tiene actualmente 25 arboles, que producen 600 frutos cada uno. Se calcula que por cada
arbol adicional plantado, la produccion de cada arbol disminuye en 15 frutos. Calcular:
1. La produccion actual de la huerta.
Produccioén actual: 25 - 600 = 15 000 frutos.
2. La produccién que se obtendria de cada arbol si se plantan x arboles mas.
Si se plantan x arboles mas, la produccion de cada arbol sera: 600 — 15x.
3. La produccion a la que ascenderia el total de la huerta si se plantan x arboles mas.
P(x) = (25 + x)(600 — 15x) = —15 x* + 225x + 1500

4. ;Cual debe ser el numero total de arboles que debe tener la huerta para qué la produccion sea
maxima?

P'x)=—0x+225-30x+225=0x=7.5
P”" (x)=-30<0
La produccion sera maxima si la huerta tiene 25 + 7 =32 0 25 + 8 = 33 arboles

10. Encontrar, de entre todas las rectas que pasan por por el punto (1, 2) aquella que forma con la partes
positivas de los ejes de coordenadas un tridngulo de area minima.

x=0 y=2-m
y=0 x=—£+1
m
l=— =5 1{ 2 2 m
S=-0A-0B=Z|-—+1|{(2-m)=——-—+2
2 (nfk]( m) m 2+
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S'=

2
m*

m=-2
m = 2, en este caso no se formaria un tridngulo porque las coordenadas de A'y B coinciden con el
origen de coordenadas.

SII

2
m

3

4-m*

2m? =0

11. Una boya, formada por dos conos rectos de hierro unidos por sus bases ha de ser construido mediante
dos placas circulares de 3 m de radio. Calcular las dimensiones de la boya para que su volumen sea

maximo.

12.

x—0

eX

e

S

Serx

x—=0

3 ¥
XZZQ—FZ
T
== (9 -v°)
2 2
F=-b
¥ T x -
-9 imES "€ - im&E e -5
(l ¥=0 Senx ¥=0 COS5X
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, 1 1
13. fim [— - ]
=01 % Sen X
(1 1 )
hm| = - =@ - o

Cdl 4 SE‘F?XJ

(1 1 Y , senx-x 0O
| — - =lm— ==
x=0 (X senx | =0 N SEnN 0
. SONX - X ; cosx -1 0
fim—— = = fim =—
=0 X GONX =0 gonx + xcosx 0
tim cosx -1 _ im —-SOnX _0
=0 GANX + X COS X *=0 CO8 X + COS X — X 5enx
14. fim(tgx - 1) sec 2x
x—}z
lim(tgx -1)sec2x = 0w
X—}E
. tgx-1 0 C tgx -1 1+t
frmg— = _ Hirn g = g =-1
HJ_; cos2x 0O H’_; 0SS Zx =2 oendx
15. jirm INX
x=1x -1
fimInx _0 fimInX _pml_y
=1x-1 0 #=1lx -1 x=1X
. 5eN 3X
im
16. #1
- —58N2Z2x
] sen3x 0
fim =_
x—=+0 3

X — —5enzx
2

] SenN3x . 3008 3x 3
im— = Scesax - 2
= X—ESEHZX *PEl=oC0Sex

17. lim(arc senx cot g x)

x=0

lim(arc senx cotgx)=0-o

=0

. . COSXarc senx
lim{arc senx cotg x) = iim =
x—=0 x—=0 sSenx
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IN(1+x) - senx

=0

19. lim

—5enx arc senx +

CO5 X

\Il—xz -1

CoO5 X

In{1+x) - senx

1+senx -e*

*=0 (arc tgx)2

XK=l

IN(1+x)-senx _0
X SEnx

O

= |lim =
¥—=0 SeNX + X 008 X

1+x

— Q058 X

lim

X SeNX
- = + senx
[1+ x) 1
%01 COS X +COS X — Xsenx 2
1+senx -e* 0
*=0 farc tu:;j;’c)2 0
1+senx - e™ cos x-¢a”
m = J———
*=0 farc tgx)2 x—0 2arc tgx
1+ x2
senx-e* 1
¥ 2 —dxarc tigx 2
z
(1+ xz)
1 1
— | =0 -0
In[1+ x) X

x-In{1+x)

x—=0 XIn (1+ x)

_0
0
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1
x-In(1+x -
lim I (1 ) = lim 1+x
X—=0 Xﬂ[ +X) X%D|ﬂ(1+le+
1+ x
1+x-1
. . X
lim 1+ X = lim =
x>0 [1+x)IN{1+x)+x  x=oln{1+x)+ xIn{1+x) +x
1+ x
. 1 1
= lim ==
=0 2

X
m+ln[1+ X+ .
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